

# 广场上演话剧 商街里推民俗 体验式促销激活“五一”消费



南塘老街上的民俗活动吸引了众多游客，餐饮店营业时间未到门前就排起长队。

(张正伟 谢谦 摄)

## 深一度 浙江新闻名专栏

刚刚完成披露的2013年度和2014年一季度业绩报告显示，上市公司利润增速正艰难走出“谷底”。面对来自宏观经济环境偏弱、IPO预期增强的考验——

# A股完成“业绩证伪”后市如何演绎？

## 利润增速走出“谷底” 部分数据仍不乐观

4月末，A股上市公司如期结束“年报季”。除个别公司公告延期外，其余公司均交出年度成绩单。

统计显示，2013年2513家已公布年报的上市公司合计实现营业收入27.04万亿元，较上年增长8.98%；合计创造归属母公司净利润2.25万亿元，同比增长14.01%。

另据统计，剔除上市大银行股，2495家上市公司2013年主营收入和净利润两项指标与上年相比增幅分别超过9%和16%。

2014年一季度上市公司整体营收继续保持上升势头。统计数据显示，2513家上市公司累计实现营业收入6.48万亿元，同比增长6.4%；累计创造净利润6003.46亿元，同比增长8.57%。

种种迹象表明，在宏观经济处于转型调整期的背景下，上市公司利润增速正艰难走出“谷底”。

不过，仍有一些数据显得不那么乐观。上年四季度上市公司单季合计创造归属母公司净利润环比下滑逾一成。今年一季度，剔除银行股后的其余上市公司营业收入和净利润环比分别下滑了16.18%和8.95%。

## 蓝筹群体表现稳健 中小板、创业板不及预期

在整体业绩稳步上行的同时，上市公司内部也呈现较为明显的结构分化。其中，蓝筹群体整体表现稳健，中小板和创业板则不及预期。

以沪市上市公司为例，2013年上证50

## IPO“大兵压境” 后市或无需过分悲观

在许多业界人士看来，完成“业绩证



伪”之后的A股，仍需直面来自经济基本面及资金面的诸多考验。

一季度GDP同比增速超预期放缓至7.4%。尽管投资者普遍认同，伴随经济转型持续推进，“更有质量的增长”或表现为短期GDP增速的放缓，低于全年约7.5%增长目标的重磅数据仍加深了市场的忧虑。

5月1日出炉的官方制造业PMI数据，虽环比回升0.1个百分点，绝对数仍为历年同期的最低值。交通银行金融研究中心评价认为，这一数据显示制造业回升动力偏弱。

另一重考验来自于渐行渐近的IPO二次重启。节前证监会网站相继公布了144家公司的上市申请预披露材料。“大兵压境”直接导致创业板指数“六连跌”。

对此，长信基金旗下基金经理安昀表示，目前市场存在非理性的抛售行为，显示普通投资者对于IPO重启的理解过于负面，机构投资者也可能出于止损的考虑或为应对大幅赎回而采取了强制减仓的措施。

“股神”巴菲特曾说，投资人由于觉得股票要下跌了而卖出是“非常荒谬的”。安昀表示，一些一季报业绩超预期增长的股票反而跌得更多，说明市场已经受到投资者情绪的过度影响。

在安昀看来，资本市场短期来看更像一个“投票器”，上市公司良好的基本面才是最好的防御。从这个角度而言，面对逐渐走出“谷底”的上市公司业绩，投资者或许不需要对当下的市场过分悲观。

(据新华社)

陈建武——奉化市供电公司总经理，在他的带领下公司先后获得浙江省模范集体、全国“安康杯”竞赛优胜企业、全国电力行业用户满意企业、全国工人先锋号等荣誉，在国网公司最新发布的县供电企业综合实力评价结果中位列全国第28名。2013年度同业对标在浙江省B类供电企业（售电量在10亿—30亿）位列第四名。

适逢“五一”国际劳动节，让我们一起走近这位荣获2014年度浙江省电力公司劳动模范、奉化供电公司的掌舵人。

## 事必躬亲，推动企业健康发展

在同事眼中，他们的总经理几乎没什么“身份”——因为大事小事都亲力亲为。

日常工作中，他全面部署“安全管

老鼠，公司上下形成了“人人要安全、人人保安全”的良好氛围，从而推动了企业健康发展。

### 正身率下，奔赴灾区抢险第一线

2013年10月初，受强台风“菲特”影响，奉化市迎来60年未遇的强暴雨袭击。在抗击“菲特”台风的7天6夜时间里，陈建武始终没有离开过指挥岗位，从全面部署防台抗台措施到亲临受灾最严重的西坞、江口一线，在齐腰深的洪水中指挥抢险队伍，用实际行动践行表率作用。

事后，同事们才得知陈建武自己的家也被水淹了。刚动完手术没几天的妻子曾在电话里“埋怨”：“生病期间，你没时间照顾我就算了，但眼睁睁地看着家里一大堆东西被污水泡着不管吗？”

在亲人与电网、家庭财产与电力设备之间，他毅然选择了后者，简短丢下一句：“你是懂道理的人，家里就辛苦

你一下，能搬动的就搬一些，自己保重！”随后又全身心投入到指挥抢险中。在他的感染下，奉化供电公司广大干部员工在倾盆大雨、齐腰洪水中奋勇前行，经过连续奋战，受灾的72个自然村、126个台区、14246户居民全部恢复正常用电。

奉化供电公司严明的组织纪律性与坚强的执行力受到奉化市领导的高度评价。该市领导在慰问电力员工时说：“灾区线路全面恢复供电，比我们预想的要快多了！你们是当之无愧的电力‘铁军’，了不起！”

当得知余姚受灾后，刚刚结束抢修任务还没来得及好好休息的陈建武又带领70余人的抢修队伍赶赴余姚进行救灾抢修，与各方协作以最短的时间恢复了当地受损电网。为当地政府分担了压力，为灾区群众送去了光明。公司分别被省公司、宁波市政府和奉化市政府评为先进集体，个人也分别被省公司、宁波市政府评为先进。

### 团结和谐，开创企业业务新形象

去年夏天，奉化经受几十年未遇的高温天气，城区最大负荷达到50.61万千瓦，在有序用电方案上升至最高等级F级的严峻形势之时，陈建武亲自主持召开专题会，商量解决办法，对2732家专变专线用户、94家大型商贸服务企业分六个等级错避峰，做到“不拉电、少限电”，保证了居民和重要用户的用电百分百。

在他的带领下，奉化供电公司主动深入到双电源用户，全面排查用电安全隐患工作；联手“110”开辟电力故障

### 奉化供电公司获“浙江省模范集体”

4月29日上午，浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会在省人民大会堂隆重举行。国网奉化市供电公司

## 4月份非制造业 PMI指报54.8%

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心3日发布数据，4月份的中国非制造业商务活动指报54.8%，环比回升0.3个百分点，反映非制造业经济活动延续增长势头。

各单项指数中，新订单指数、供应商配送时间指数和业务活动预期指数与上月持平；其余指数有所回落，其中，存货指数和从业人员等指数回落超过1个百分点；新出口订单指数、中间价格指数、收费价格指数等回落幅度在1个百分点以内。

中国物流与采购联合会副会长蔡进分析认为，商务活动指数有所回升，反映非制造业经济活动延续增长势头。服务业经营活动和市场需求双双回升拉动非制造业PMI指数增长，特别是与物流相关行业活动增势加快以及大宗商品批发零售行业活动保持高位，市场活跃度有所增强。价格指数变化波动幅度较小，走势稳定，有利于经济继续走稳向好。

## 外汇理财产品逐渐升温

受到人民币汇率持续走低、外汇理财产品收益率攀升的影响，外汇理财产品逐渐升温。有专家表示，外汇理财产品存在汇率风险和流动性风险，投资需谨慎。

在光大银行甘肃分行，记者见到正在办理外汇理财业务的李先生，他购买了半年的澳元理财产品，该产品预期年化收益率为5.5%。“今年澳元理财产品的收益率高，如果人民币持续贬值，澳元理财的收益率是相当可观的。”他说。

据光大银行甘肃分行的理财师介绍，前几年人民币汇率升值幅度大，造成部分外汇理财产品的人民币收益率甚至为负。2014年随着人民币汇率的持续走低，外汇理财产品的实际收益率有了较大的攀升，咨询和办理外汇理财的投资者也明显增加。

记者走访兰州市多家银行，发现外币的理财产品的收益率都远低于人民币理财产品。但美元兑人民币即期汇率由2013年12月31日的6.05下滑至今年4月30日的6.26，人民币即期累计贬值幅度超过3%。“如果在年初购买美元理财产品，目前其收益率已经接近人民币理财产品。”光大银行甘肃分行的理财师说。

南方基金首席策略分析师杨德龙提醒投资者，要尽量购买正规金融机构推出的外汇理财产品，不要购买个人、非正规机构推荐的外汇理财产品，同时看清各项条款，弄清楚细节，防止上当受骗，出现信用风险。

也有专家提醒投资者，短期内人民币汇率走低，但很难说中长期人民币会持续贬值。“投资者要根据自己的实际情况来选择理财产品，不要盲目跟风。”华泰证券银行业分析师林博程说。

## 大宗商品年内首次月度上涨

刚过去的4月份，跟踪国内上市大宗商品价格的综合商品价格指报年内首次月度报涨，作为综合反映实体经济状况的“晴雨表”，大宗商品价格的上扬是否预示经济增长或企稳甚至反弹？

统计显示，4月份，跟踪国内上市大宗商品期货价格表现的商品综合指报较前一月上涨了0.8%，结束了连续四个月下跌的势头。与此同时，现货市场方面，数据商生意社对100种与国民经济有重要影响的商品价格追踪也显示，4月份现货大宗商品价格的均涨幅为0.5%，尽管平均涨幅幅度不大，但是年内首次报涨。

由于大宗商品商品处于国民经济的上游，其价格表现往往会影响下游制造业需求变化及景气程度，并折射出宏观经济运行状态，是比GDP、CPI更领先的指标。在经济增长继续放缓的情况下，市场关心商品市场的状况是否表明经济已见底企稳。

“随着改革的推进，结构化改革虽然有所成效，但经济增速下行的趋势还有待改变。”包括宏源证券等机构的分析认为，种种迹象显示，目前经济进入平稳的“换挡”阶段，而从数量向质量的转型，主要数据、迹象更多诠释的是下行趋缓。

4月份，大宗商品综合平均价格的收涨，金融属性较弱的农产品反弹“功不可没”，而与制造业经济密切相关的金属、化工、能源等工业类商品平均价格依然低迷，从去年12月份以来已连续五个月下挫。

数据显示，4月份，包括豆油、棕榈油等在内的农产品油脂类商品综合价格较前一月大涨近5%，连续三个月上扬，创下2012年2月份以来的单月最大涨幅。“包括政策等方面的因素是支撑油脂强势的主要原因。”上海中期的分析认为，以涨幅最明显的菜籽油期货来说，由于临近新菜籽的收储期，市场普遍预期中储的托市收购政策将延续，收储的因素偏向利多菜籽类商品。

“从政策的取向来看，目前政策调控思路逐渐偏向货币政策‘稳’、减少行政干预、企业减税等方面的组合，短期刺激政策的憧憬已黯然失色。”光大期货研究所所长叶燕武表示，本轮大宗商品市场的反弹或濒临衰竭，对经济发展的带动效应也有待进一步观察。(据新华社)

# 陈建武：守护万家光明的“排头兵” ——记浙江省电力公司劳动模范、奉化市供电公司总经理陈建武

“提升”、电力设施保护大排查大整改等专项行动，认真组织春秋季节安全检查，深入开展安全生产大检查劳动竞赛。在两次“安全日”活动中，陈建武亲手准备“安全课”课件内容，深入浅出讲解安全工作的重要性和如何做好安全工作，让基层一线职工进一步理解安全的重要性。

无论日常工作多么繁忙，陈建武每月都会雷打不动主持召开一次同业对标分析会，确保第一时间落实各项工作，第一时间发现指标问题。在公司干部职工的共同努力下，奉化公司进入综合标杆行列，其中检修管理进入专业标杆；在宁波公司南三县位居第一。

面对同事下属的疑惑，陈建武常常用电话里“埋怨”：“生病期间，你没时间照顾我就算了，但眼睁睁地看着家里一大堆东西被污水泡着不管吗？”

在亲人与电网、家庭财产与电力设备之间，他毅然选择了后者，简短丢下一句：“你是懂道理的人，家里就辛苦

你一下，能搬动的就搬一些，自己保重！”随后又全身心投入到指挥抢险中。在他的感染下，奉化供电公司广大干部员工在倾盆大雨、齐腰洪水中奋勇前行，经过连续奋战，受灾的72个自然村、126个台区、14246户居民全部恢复正常用电。

奉化供电公司严明的组织纪律性与坚强的执行力受到奉化市领导的高度评价。该市领导在慰问电力员工时说：“灾区线路全面恢复供电，比我们预想的要快多了！你们是当之无愧的电力‘铁军’，了不起！”

当得知余姚受灾后，刚刚结束抢修任务还没来得及好好休息的陈建武又带领70余人的抢修队伍赶赴余姚进行救灾抢修，与各方协作以最短的时间恢复了当地受损电网。为当地政府分担了压力，为灾区群众送去了光明。公司分别被省公司、宁波市政府和奉化市政府评为先进集体，个人也分别被省公司、宁波市政府评为先进。

### 团结和谐，开创企业业务新形象

去年夏天，奉化经受几十年未遇的高温天气，城区最大负荷达到50.61万千瓦，在有序用电方案上升至最高等级F级的严峻形势之时，陈建武亲自主持召开专题会，商量解决办法，对2732家专变专线用户、94家大型商贸服务企业分六个等级错避峰，做到“不拉电、少限电”，保证了居民和重要用户的用电百分百。

在他的带领下，奉化供电公司主动深入到双电源用户，全面排查用电安全隐患工作；联手“110”开辟电力故障

### 奉化供电公司获“浙江省模范集体”

4月29日上午，浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会在省人民大会堂隆重举行。国网奉化市供电公司

被省委、省政府授予“浙江省模范集体”称号，是同年度宁波供电系统唯一获此殊荣的单位。(竺珂 裴学东)